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1) Quale delle seguenti NON è una caratteristica di un algoritmo 
a) finitezza  
b) casualità 
c) chiarezza 
d) nessuna delle precedenti 
 
  2) La base del sistema numerico binario è  
a) il bit 
b) il numero 2 
 c) il numero 10 
d) nessuna delle precedenti 
 
3) La parola “pixel” deriva dalla fusione di 
a) “personal” e “image” 
b) “image” e “element” 
c) “picture” e “computer” 
d) nessuna delle precedenti 
  
4) Web e Internet non sono la stessa cosa perché 
a) il Web è un aspetto di Internet b) Internet è un aspetto del Web 
c) si trovano in contesti diversi  d) nessuna delle precedenti 
 
5) Un computer connesso a una rete telematica si chiama 
a) PC  b) host  c) IP  d) nessuna delle precedenti 
 
6) La ripetizione di operazioni in un algoritmo si chiama anche 
a) loop   
b) reboot  
c) upload  
d) nessuna delle precedenti 
  
 7) Wordpress e Drupal sono 
a) DMO 
b) CMS 
c) AGIL 
d) nessuna delle precedenti 
 
  8) La “dashboard” di un utente su Tumblr è visibile 
a) solo all’utente 
b) all’utente e a tutti quelli che lo seguono 
c) a tutti gli utenti di Tumblr in generale 
d) nessuna delle precedenti 
 
 9) La caratteristica più importante di un algoritmo è la sua 
a) scalabilità 
b) efficienza 
c) correttezza 
d) nessuna delle precedenti 
 
  10) La scrittura r[k] per convenzione indica 
a) l’r-esimo elemento della struttura k 
b) l’assegnamento del valore della variabile k alla variabile r 
c) il fatto che il valore di r e il valore di k sono sempre uguali durante l’esecuzione dell’algoritmo 
d) nessuna delle precedenti 
 
  11) Google Maps, usata su un computer, è 
a) una app 
b) un’applicazione Web 
c) un’architettura client-server 
d) nessuna delle precedenti 
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12) Nell’acronimo HTML la “M” indica 
a) Media   b) Management 
c) Meta   d) nessuna delle precedenti 
 
13) Quale dei seguenti NON è un compito di un motore di ricerca? 
a) conoscere le pagine Web esistenti  
b) identificare pagine Web per mezzo di parole chiave 
c) calcolare la rilevanza delle pagine Web 
d) nessuna delle precedenti 
 
14) L’algoritmo alla base del funzionamento del motore di ricerca di Google si chiama 
a) Google Analytics 
b) Google Plus 
c) PageRank 
d) nessuna delle precedenti  
 
15) Scribd è un sito per condividere 
a) testi 
b) foto 
c) giudizi du destinazioni turistiche  
d) nessuna delle precedenti 
 
16) Per essere sicuro che @Melbourne è un account Twitter davvero gestito dall’ente per il turismo a Melbourne 
a) devo contattare telefonicamente l’ente 
b) devo trovare un bollino blu sulla pagina Twitter di @Melbourne 
c) devo mandare un’email a @Melbourne 
d) nessuna delle precedenti  
 
17) Informatica, ergonomia, psicologia contribuiscono alla nascita di 
a) UX   b) Web 2.0 
c) W3C   d) nessuna delle precedenti 
 
18) La “A” del modello AGIL di Parsons significa 
a) alleanza 
b) asimmetria 
c) adattamento 
d) nessuna delle precedenti 
 
19) Nella ISN, se in una pagina di un sito succede un evento indipendentemente dalla volonta dell’utente, 
a) esso viene rappresentato in rosso 
b) esso viene rappresentato in nero 
c) esso viene rappresentato in blu 
d) nessuna delle precedenti  
 
20) CreativeCommons è un’organizzazione no-profit che si occupa di 
a) creatività 
b) turismo 
c) proprietà intellettuale 
d) nessuna delle precedenti 
 
 
 
 
  Esercizio 1) 
Definire il concetto di codifica. Fornire 5 esempi di codifica coinvolti nel funzionamento di una stazione ferroviaria. 
 
   Esercizio 2) 
Descrivere mediante diagramma di flusso ciò che un utente di un sito Web come booking.com esegue per prenotare una 
stanza in una specifica data in una specifica destinazione al minor costo possibile. 
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